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【计算分析题】上午《会计》真题：金融资产转移

甲公司与丙银行签订协议，甲公司将账面价值为 8000 万的应收账款以 7500 万元的价格卖给丙银行。合同协

议，甲公司对此应收款提供 2000 万元的担保，当日丙银行支付了 7500 万元的对价，甲公司的担保公允价值

为 200 万元。

1）说明甲公司是否要终止确认应收账款，并做出转让的账务处理。

【解析】企业通过对被转移金融资产提供担保方式继续涉入的，应当在转移日按照金融资产的账面价值和担保

金额两者之中的较低者，按继续涉入的程度继续确认被转移资产，同时按照担保金额和担保合同的公允价值之

和确认相关负债。会计处理如下：

借：继续涉入资产 2000



银行存款 700

投资收益 2500

贷：应收账款 8000

继续涉入负债 2200 （担保额 2000+担保合同公允价值 200=2200）

综合题 14

1.某公司 2X18年 6月 30日以 10元每股发行了 2400 万股为对价收购了非关联方丙公司的 100%股份，当日

丙公司可辨认净资产账面价值为 15000万元，可辨认公允价值为 18000万元，其中差异来自于无形资产，其

将在 10年内进行摊销。(某公司发行股份前总股数为 8000万股，假定没有企业所得税率)在 7月 1日时，丙

公司以 800万元存货作价 1000万元出售给某公司，某公司将其作为投资性房地产并以公允价值模式进行后续

计量，于 2X18年 12月 31日时，该投资性房地产价值为 900万元。

在 2X18年中，某公司个别报表利润为 15000万元，丙公司个别报表利润为 6000万元，其中 1至 6月的净利

润为 5000万元，另外丙公司因为投资性房地产确认了 400万元其他综合收益。

问:该项交易中会计上的购买方为?

问:请编制某公司个别报表关于长期股权投资相关的会计分录

问:请计算合并报表中归属于某公司的净利润是多少?每股收益是多少?

【解析】

1.会计上的购买方为某公司；某公司发行 2400万股/（8000+2400）=23.08%，

未构成反向购买。

2.借：长期股权投资 24000

贷：股本 2400

资本公积——股本溢价 21600

3. 合并报表中归属于某公司的净利润=15000+（6000-5000）-200+100=15900万元

某公司负责工程建造,在其客户丙公司的区域建造了收入为 9000万元,预计成本为 6000万元的工程。合同签订

日丙公司支付 10%，采购建造完成支付 40%，验收完成支付 40%，两年后工程无瑕疵支付最后 10%。在 2X18

年,某公司发生了 4000万元成本，其中 3000万为丙公司让某公司去指定供应商做设备采购，2X19年 12月

31日，某公司发生剩余成本并交付。丙公司可以控制在建工程、如果某公司决定停止建造,丙公司可以另外安

排新的工程建造公司在其基础上继续工作。

问：该工程属于按时段履约的义务吗?说明理由。并编制 2X18和 2X19年于收入相关的会计分录。

解析：



属于按时段的履约义务；理由：客户可以控制履约过程中的在建商品：丙公司可以控制在建工程；

2018年收入确认分录：履约进度=（4000-3000）/（6000-3000）=33.33%

确认的收入=（9000-3000）*33.33%+3000=5000万元

确认的成本=（6000-3000）*33.33%+3000=4000万元

借：合同结算——收入结转 4980

贷：主营业务收入 5000

2019年确认收入=9000-5000-9000*10%=3100万元。

2X18年 4月 1日，某公司将一处闲置商铺租赁给了 A公司,租赁期 3年，租金于每季度末收取 300万元，由

于 A公司需要进行装修，某公司随即将 2X18第二季度作为免租期。此外，某公司还将收取可变租金，即以 A

公司的营业收入 1%为基础，于每年年初收取，2X18年中，某公司营业收入为 2400万元。。

问：某公司应该确认的收入是多少?

每月应该确认的收入= （300*4季*3年-免租期 300）/（12*3）=91.67万元

2018年确认的收入=91.67*9个月+2400*1%=849.03万元

某公司 2X18年 12月 31日以 5元每股向 100名研发人员每人发行 10000股作为未来 3年的限制性股份支付，

钱款于当日收齐，在 2X19年中，有 5人离职，预计总离职率为 10%。当日股价为 20元每股。

问：请编制相关会计分录，另外对于离职的 5人，请编制回购并注销的会计分录项。

借：银行存款 100*1W*5=500

贷：股本 100

资本公积——股本溢价 400

借：库存股 500

贷：其他应付款 500

2019年：管理费用=1*90*15*1/3=450万元

借：管理费用 450

贷：资本公积——其他资本公积 450

5人离职：

借：其他应付款 5*1*5=25



贷：银行存款 25

借：股本 5

贷：库存股 25

资本公积——股本溢价 （倒挤）20

计算分析题 2

某公司 2X18年 6月 30日以 24000万元为对价收购了非关联方丙公司的 100%股份，丙公司的可辨认净资产

账面价值为 16000万元，其中还有一项无形资产公允价值为 2000万元。企业所得税率为 25%。在 2X19年 3

月 10日时,某公司发现有 300万元预计负债(产生于 2X18年 6月 30日)未反应在当时的成本中。

（1）问:某公司合并成本和商誉是多尘?并编制相关会计分录

（2）问:该项预计负债属于日后调整事项吗?是的话，商誉金额应该调整为多少?

解析：

（1）合并成本=24000万元，丙公司可辨认净资产公允价值=16000+2000*

（1-25%）=17500万元；商誉=24000-17500=6500万元。

（2）属于日后事项；调增商誉=300*(1-25%)=225万元。
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